

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гордеевой Надежды Викторовны на тему «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Детский церебральный паралич является одной из самых острых не только медицинских, но и социальных, и педагогических проблем. Кроме основной патологии, у детей с детским церебральным параличом имеется весьма выраженная симптоматика последствий перинатальных поражений центральной нервной системы. В дальнейшем у таких детей могут быть существенные отклонения, касающиеся соматического здоровья, физического развития, что ещё в большей мере нарушает качество их жизни.

Тем не менее, следует констатировать, что в настоящее время в должной мере не учитывается весь комплекс факторов, влияющих на формирование здоровья данной категории детей, и, как следствие, неэффективно внедряются профилактические и организационные технологии.

Диссертация Н.В. Гордеевой, посвященная изучению особенностей здоровья детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича, несомненно, имеет большое не только научное, но и важное практическое значение.

Научная новизна диссертации не вызывает сомнения. Большой по объему клинический материал, включающий клинико-функциональное обследование 328 детей раннего возраста, и детальный математический анализ результатов, позволили автору получить новые научные данные в отношении наиболее частых нарушений соматического здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального

паралича. Так, диссертанту удалось выявить у обследованных детей наличие выраженного эмоционального напряжения, вегетативного дисбаланса, сниженной вегетативной реактивности, усиления свободнорадикального окисления липидов и антиоксидантной активности, тканевой гипоксии. При этом было убедительно доказано, что частота различной соматической патологии, эмоциональных, вегетативных и биохимических изменений в большей мере зависит не от клинического варианта патологии, а от способности ребенка к ходьбе. Важным в работе представляется выделение автором факторов риска наиболее частых нарушений соматического здоровья у детей со спастическими формами детского церебрального паралича, что, несомненно, будет способствовать более эффективному медицинскому наблюдению за такими детьми в первичном звене педиатрической службы, а также целенаправленному проведению реабилитационных и профилактических мероприятий. Практическая значимость работы весьма наглядна: автором предложены формализованные таблицы прогнозирования наиболее частых нарушений соматического здоровья с определением информативности и прогностической значимости клинико-anamнестических данных, разработан прогностический алгоритм выделения детей группы риска для контроля за его реализацией.

Выводы, сделанные автором на основании проведенного научного исследования, логичны, аргументированы и соответствуют поставленным задачам, а практические рекомендации вне сомнения будут востребованы врачами детских поликлиник, центров восстановительного лечения.

Необходимо констатировать, что диссертация Гордеевой Н.В. «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование» является законченной научно-исследовательской работой, в которой содержится решение актуальной задачи по выявлению нарушений здоровья детей раннего возраста с учетом клинического варианта заболевания

и способности к ходьбе, разработке алгоритма прогнозирования у них наиболее частой соматической патологии, что имеет важное значение для педиатрии.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертация Гордеевой Надежды Викторовны «Комплексная характеристика нарушений здоровья у детей раннего возраста со спастическими формами детского церебрального паралича и их прогнозирование» полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.08 – «Педиатрия».

Заведующая кафедрой педиатрии
и неонатологии факультета
дополнительного профессионального
образования, ординатуры, интернатуры
ГБОУ ВПО «Тверская
государственная медицинская
академия» Минздрава России,
д.м.н., профессор

Людмила

Людмила Кузьминична Антонова

05.02.2015 г.

Подпись профессора Л.К. Антоновой удостоверяю



Контактные данные:
170100, г. Тверь, ул. Советская, д.4
Телефон: +7 (4822) 32-17-79
E-mail: info@tvergma.ru
Сайт: <http://www.tvergma.ru>